

# 图书馆:把手机放下,把书捧起来

本报记者 付银兰

“我们图书馆倡导全社会‘把手机放下,把书捧起来’,就是要让书香净化人们的心灵,让书香点亮城市,让书香凝聚力量,让书香推动多彩达拉特建设。”图书馆馆长张永平说。

去年以来,图书馆在圆满完成县以上公共图书馆第六次评估定级工作的同时,把“读者第一”的服务作为图书馆的重要工作来抓。努力寻找读者服务工作的突破口,立足于做实事,做广大读者满意的事。着力提高服务意识、服务能力与服务水平,不断拓展服务工作的内涵与外延,对总体工作做了统筹安排。开展了系列的读书活动、亲子阅读推广、好书推介、讲座展览、数字图书推广等形式多样的阅读活动,推动全民阅读活动持续深入开展。

在春节、元宵节期间,先后举办了八项比赛和一项展览,有522人参加了《孝善为先》少儿绘画(彩笔画)比赛、《社会主义核心价值观》少儿软笔书法比赛、“倡导全民阅读 共建书香达拉特”少儿综合知识竞赛、“汉字英雄”青少年汉字听写比赛、你来比划我来猜(成语游戏)、亲子泥塑大赛、少儿游艺活动、“闹元宵猜灯谜”少儿谜语竞赛(蒙文版、汉文版),并用展板的形式,宣传图书馆2016年工作业绩和2017年元宵节活动获奖作品。这些丰富多彩的活动,不仅给青少年提供了一

个展示自我的平台,而且吸引了更多青少年走进图书馆。

为了引导广大青年学生多读书、读好书,在今年“4.23世界读书日”期间,图书馆与宣传部等单位联合举办了以“倡导全民阅读,共建书香达拉特”为主题的“世界读书日”活动,包括以“畅游书海,涵养心灵;润泽经典,重塑人生”为主题的第一期“好古典读书会”、以“全民阅读,美好人生”为主题的雷蒙读书会等读书月系列活动,引领人们投身到读书的热潮中来。

图书馆还积极参与了以“2017拥抱库布其 航眼赏达旗”为主题的全国航拍邀请赛,并对优秀作品在达拉特广场进行了展览。邀请了全国知名国画艺术家在图书馆二楼自习室现场作画,与我旗美术人才开展了艺术交流活动。全年开展读书活动38次,为全旗40个新建村文化室配送图书40000余册;为6个街道配送4000余册图书;为全旗130个草原书屋配送了《党的十九大报告》(单行本)、《中国共产党党》《文件汇编》《辅导读本》4种出版物,共520本图书;为9个苏木镇配送国家和自治区重点推荐出版物图书共1116册;成立了28个图书流动点。先后26次深入全旗各文化站、文化室进行业务辅导,共培训图书管理员一百多人,深受农牧民朋友好评。

同时,图书馆领导确定在每年5月的“全国图书馆服务宣传周”,举办以“让阅读走进千家万户”为宗旨,以“新蕾初绽童年·六一儿童嗨翻天”为主题的一系列阅读推广活动。开设超强记忆少儿公益公开课、家庭教育培训课、探索逻辑的奥秘——少儿思维能力培训、关爱残障儿童——图书馆走进欣欣儿童康复中心、关爱留守儿童——图书馆走进恩格贝中心小学、白塔公园小小卖报童大型公益活动等。还确定每年的最后一个月是图书宣传月,将开展锻炼三维空间思维能力、创新能力、观察能力和艺术审美能力等活动。

2017年,图书馆被内蒙古自治区图书馆学会评为“先进集体”,在公共数字文化服务工作中成绩突出,被评为“先进集体”,荣获内蒙古自治区图书馆和内蒙古自治区图书馆学会颁发的“同读一本书 共圆中国梦”——全区公共图书馆深入学习“十九大”会议精神阅读挑战赛活动组织奖。



## 环保宣传进村入户

本报讯(记者张芳)4月24日,农牧业局联合公安局、森林公安局就“禁止乱开乱垦”开展宣传活动,通过法律讲解、案例分析等形式,把生态环境保护知识送到村社。

宣传人员先后到吉格斯太镇柳沟村、白泥井镇柴登村,向村民发放宣传手册等资料,结合当前生态环境保护形势,向村民宣传《中华人民共和国草原法》《中华人民共和国森林法》等内容,不断提升村民的生态环境保护意识。

在柳沟村,村两委成员、各社长及部分村民来到村委会大院,集中聆听宣讲活动。65岁的村民武桂兰主动询问草原恢复的办法,她说:“以前不知道这些法律知识,现在知道了,就要立刻按照相关要求恢复,可不能干那违法的事。”一些村民还举报了村里的乱开乱垦行为,主动加入到生态保护大军中来。

在白泥井镇柴登村,宣传人员除了集中宣讲,还走进农户家进行宣传。在村民刘英家中,宣传人员为她仔细讲解生态环境保护相关知识。刘英说:“过去咱一直都没有过这样的宣传,更是不懂法,要不然我们也不会花这么大的成本去开垦。”其他的村民也和刘



英一样,在认真听过宣传后,争相询问开垦的草原、林地的恢复方法,表示要积极行动起来,全力挽救已经被破坏的草原和林地。

据了解,柳沟村、柴登村等地处库布其沙漠边缘地带,生态非常脆弱。“库布其沙漠边缘带的草原是一条重要的生态屏障,一旦遭到破坏,就会带来沙化严重、水土流失的后果,直接威胁着周边村民。同时,随着相关法律法规的进一步完善,我们也会依法依规加大对生态违法行为的打击力度,严格落实生态环境保护政策。”农牧业局相关工作负责人李云峰说道。

(上接一版)分管体育的副校长杨世清说:“这些好成绩的取得,是我们教练和学生一点一滴的汗水换来的。这时候就引发我们学校的思考,孩子们毕业之后怎么办?该去哪?然后我们开始想,就想着向上一级的学校推荐优秀人才。”高瑀菁就是学校推荐的人才之一。

去年,经选拔高瑀菁被推荐到内蒙古中德足球精英训练中心。这个中心是内蒙古自治区与德国勒沃库森俱乐部签订的青少年足球训练合作项目。由德国勒沃库森足球俱乐部提供专业训练指导,由北师大包头分校提供学生相应阶段的教育教学。高瑀菁在这个水平更高、更专业的团队里,成长更加迅速。

去年,高瑀菁参加了2017校园足球德国训练营,和德国的青少年一起踢球,在此期间还见到了出访的习近平主席。高瑀菁说,外地的队员整体能力比咱们好得多。我们和德国的青少年足球队进行了比赛,德国的队员虽然输了,但还是热情地和我们打招呼,很尊重我们,这一点我们应该向他们学习。在外地训练,也让高瑀菁找到了差距,她说自己在速度、体能方面应该加强训练,再努力一点,再刻苦一点。老师们也说:“这孩子去年看着还不那么突出,今年就特别突出。”

教练对高瑀菁的要求是踢球先做人。高瑀菁说:“王教练就像我们的家长,很感谢他培养我,每次看见我们累了,他就跟我们交流沟通,我们不和家人说的话,也和他谈。”王金龙对高瑀菁眼神里带着喜欢,他说:“这个孩子很善良,和队友们的关系处得很好,只要她有的,她想让队友都有。”

以体育人是第八中学的宗旨,学校制定了一些制度和实施方案,面对的是全校学生。学校每个班每星期都有一节足球课,学生通过课程体验足球的乐趣,提高身体素质。对有足球特长的孩子,学校制定了训练培养计划,尽学校所能以“走出去、请进来”的方式培养他们,使学生获得这样一项足球技能,让他们通过特色特长也有人生出彩的机会。

校方表示,他们将继续做好推送工作,帮助更多的孩子去到更高层次的平台,让他们发展得更好。杨世清认真地说:“学校获得多少荣誉,都不如我们推送一个学生。”

采访结束,高瑀菁变得健谈了许多,她说,她的妈妈现在很支持她,现在不管去哪比赛训练,妈妈始终陪着她,她很感谢妈妈的辛苦付出。她最喜欢的球员是C罗,因为他虽不像梅西那么有天赋,但C罗的成绩是靠特别努力换来的,“反正就是长得又帅,踢得又好。”上翘的眼梢透着女孩子的天真烂漫。

## 著名童书作家杨鹏与我旗小学生面对面

本报讯(记者翟冬梅)“世界读书日”期间,我旗特别邀请中国著名儿童文学作家杨鹏走进校园,与我旗广大小学生面对面,零距离接触。

杨鹏,笔名雪孩,中国作家协会会员,北京作协签约作家,中国

首位迪士尼签约作家,中国少年科幻小说创作领军人物,曾3次获中国童书“五个一工程奖”。代表作有《装在口袋里的爸爸》《校园三剑客》《幻想大王奇遇记》等,迄今已出版作品100余部,共计1000多万字,图书总发行量达1000万册,

是国内出版童书品种最多的作家之一。

杨鹏在文昌书店举办“书友见面会”活动后,又分别在一小、二小、四小、九小几所小学进行了写作方面的讲座,所到之处受到我旗小学生们的热烈欢迎。

## 白泥井镇争当发展排头兵

2017年,在旗委、政府的坚强领导下,白泥井镇持续全面贯彻党的十八大精神和习总书记在内蒙古代表团重要讲话精神,认真落实中央、自治区、市、旗各级重大决策部署,牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”,积极主动应对各种挑战,千方百计破解发展难题,全镇经济稳步增长,人民生活进一步改善,社会保持和谐稳定,各项事业欣欣向荣。

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会的关键一年,也是全面实施乡村振兴战略的起步之年,站在这个千载难逢的历史机遇期,我们倍感责任重大和使命光荣。全旗两会的胜利召开,又为我们发展各项事业指明方向,确定目标,鼓足信心。白泥井镇将继续以

深入贯彻落实党的十九大精神为主线,以切实加强党的建设为统领,以着力打好“三大攻坚战”和全面实施乡村振兴战略为抓手,继续深化全面从严治党,不断夯实基层组织建设;统筹推进农牧业产业结构调整;充分利用干部队伍建设年活动的开展,进一步完善服务型政府的职能转变;更加注重农牧民思想教育和“三农”工作,大力做好大学生和返乡有志之士创新创业工作;集全镇之力、聚全镇之能,使白泥井镇成为我旗农牧业产业结构调整和实施乡村振兴战略的排头兵。



**声明**  
●达拉特旗达淋废旧金属回收有限公司不慎将《营业执照》正本丢失,注册号为:150621000038397,现声明作废。  
●张桂林(身份证号152722198003032188)不慎将《残疾证》丢失,残疾证号为:15272219800303218863,现声明作废。